

## Мониторинг средств массовой информации



13 сентября 2024



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
13.09.2024 В Новосибирской области загорелся завод по производству сыров .....	4
12.09.2024 В Екатеринбурге на стройке иностранец сорвался с 26-го этажа.....	4
12.09.2024 В Казани строитель разбился, упав с высоты .....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	5
13.09.2024 В Госдуме предложили решение проблемы дефицита мест в школах и детсадах .....	5
Т.А. ГОЛИКОВА .....	6
12.09.2024 Беглов и Голикова обсудили развитие культуры Петербурга .....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	6
13.09.2024 Минтруд утвердил требования к размещению аптечек.....	6
13.09.2024 Правила выплаты пенсий россиянам изменятся с 2025 года.....	7
12.09.2024 Модернизация центров занятости в РФ сократила время трудоустройства на 30% .....	8
12.09.2024 Глава Минтруда Котяков: в России 1,9 млн безработных .....	9
12.09.2024 Понятие "система долговременного ухода" планируют закрепить законодательно .....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	10
13.09.2024 На портале «Работа России» появился раздел для участников СВО .....	10
13.09.2024 Роструд запустил онлайн-сервис для заказа профилактических визитов .....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
13.09.2024 Пропавший на рабочем месте сотрудник завода в Пермском крае найден мёртвым .....	11
13.09.2024 ООО "Первый мясокомбинат" в Нижегородской области оштрафовали за нарушения в охране труда	11
13.09.2024 В Уфе расследуют гибель рабочего, упавшего с шестого этажа строящегося дома .....	12
13.09.2024 На территории предприятия в Коми обнаружено тело мужчины .....	12
12.09.2024 Работники предприятия добились оплаты труда через прокуратуру Севастополя.....	13
12.09.2024 Сотрудник великолукского завода умер на рабочем месте.....	13
12.09.2024 В Мурманске вахтовик смертельно отравился наркотиками.....	14
12.09.2024 В Сенгилеевском районе топливозаправщик упал с домкрата и раздавил водителя .....	14
12.09.2024 Сварщик коммерческого предприятия в Костроме упал с трехметровой высоты .....	14
12.09.2024 Глава инспекции труда ЯНАО получил новый классный чин.....	15
12.09.2024 Несчастный случай у орловского бизнесмена помог вскрыть серьезное нарушение .....	15
12.09.2024 В Кстовском районе мужчина скончался при проверке документов .....	15



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	16
13.09.2024 Учебная тревога. Почему не хватает учителей и сколько они получают? .....	16
13.09.2024 Дополнительное образование и спорт станут доступнее .....	17
13.09.2024 В Госдуму внесли обновленный законопроект о молодежной политике .....	19
12.09.2024 В ВШЭ назвали самые уязвимые из-за дефицита кадров отрасли.....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.09.2024

## В Новосибирской области загорелся завод по производству сыров

Пожар произошел на сырном предприятии "Сиббарс" в Здвинске (Новосибирская область). Прокуратура организовала проведение проверки по факту происшествия, сообщили в ведомстве.

"Прокуратурой Здвинского района Новосибирской области организована проверка по факту пожара в цехах по производству молочной продукции. Установлено, что возгорание произошло в цехах, принадлежащих ООО "Сиббарс", - говорится в сообщении.

Пожар произошел в цехах по производству молочной продукции в селе Здвинск на улице Транспортной. По данным МЧС, огонь повредил кровлю на площади около 2,5 тыс. кв. м. Из здания эвакуировались 16 **сотрудников, погибших и пострадавших** нет. Для тушения привлекались 13 человек и 4 единицы техники.

"Ущерб значительный принес пожар заводу. Сейчас будем обсуждать налаживание производства и переноса всего на новую площадку", - сказал ТАСС представитель компании.

На сайте предприятия указано, что завод входит в число лидеров по объему производства рассольных сыров и поставляет продукцию во многие регионы России, также в такие страны ближнего зарубежья как Белоруссия, Монголия и Казахстан. По данным сайта, завод перерабатывает 180 тонн молока и производит 15 тонн сыра ежедневно.

<https://dairynews.ru/news/v-novosibirskoy-oblasti-zagorelsya-zavod-po-proizv.html>

12.09.2024

## В Екатеринбурге на стройке иностранец сорвался с 26-го этажа

В Екатеринбурге **рабочий сорвался** с высоты 26-го этажа

На стройке в Екатеринбурге рабочий получил серьезные травмы. Об этом сообщает прокуратура региона.

Инцидент произошел на перекрестке улиц Молодогвардейцев и Панфиловцев. По предварительным данным, мужчина находился на уровне 26-го этажа, когда на люльке оборвался трос и 49-летний **рабочий упал вниз**. Спасти пострадавшего не удалось.

«В ходе надзорных мероприятий будет установлено, кто ответственен за соблюдение техники безопасности при производстве строительных работ на данной площадке», - поделились в ведомстве.

На данный момент проводится доследственная проверка. Процесс находится на контроле у прокуратуры.

Как сообщает Е1, мужчина был родом из Узбекистана. Правоохранители не исключают, что на стройке нарушили правила безопасности.

По данным издания, в люльке находился еще один мужчина, но он смог сориентироваться и забрался в оконный проем на 25-м этаже.



После того, как на ситуацию обратили внимание правоохранители, на территории стройки «практически не осталось рабочих».

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/09/12/23911213.shtml>

12.09.2024

### В Казани строитель разбился, упав с высоты

В Казани **погиб сорвавшийся с высоты строитель**. СУ СКР по Татарстану начало уголовное производство по данному факту, сообщили в пресс-службе ведомства.

Трагедия произошла 10 сентября на стройплощадке ЖК на улице Полушкина, когда **рабочий**, выполняя демонтаж строительных лесов, **сорвался с высоты 13-го этажа** и погиб. Согласно предварительным данным, причиной падения стал обрыв страховочного пояса.

В рамках уголовного дела допрашиваются свидетели, среди которых должностные лица и работники строительной фирмы. Также осуществляется сбор документации, имеющей значение для расследования.

<https://kazan.mk.ru/incident/2024/09/12/v-kazani-stroitel-razbilsya-upav-s-vysoty.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.09.2024

### В Госдуме предложили решение проблемы дефицита мест в школах и детсадах

Образование для иностранцев в России может стать платным

Ввести плату за все виды образования в России для детей иностранцев предложили депутаты от фракции ЛДПР. Соответствующий законопроект внесут на рассмотрение в Госдуму.

#### Образование

В пояснительной записке к документу говорится, что иностранные работники привозят в Россию семьи, бесплатно устраивают детей в образовательные учреждения. Это приводит к заметному снижению уровня воспитательной работы и усвоения учебных программ российскими школьниками. В большинстве случаев дети мигрантов вообще не знают русского языка либо владеют им слабо.

Авторы идеи предлагают ввести плату за все виды образования для детей иностранцев, включая дошкольное, начальное общее, основное общее, среднее общее и профессиональное обучение. В качестве аргументов указывается необходимость решения проблемы дефицита мест в российских образовательных учреждениях, вызванного увеличением числа детей мигрантов.

Депутаты предлагают внести изменение в статью 78 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

Как сообщало ИА Регнум, детей мигрантов, получающих образование в российских школах, необходимо постепенно заставить учить русский язык, заявил 5 сентября заместитель председателя Совета безопасности России Дмитрий Медведев. Он подчеркнул, что делать это необходимо постепенно и без хамства.



Группа депутатов от ЛДПР во главе с лидером партии Леонидом Слуцким 19 августа предложила ограничить право **трудовых мигрантов** без российского гражданства привозить в страну свои семьи. Авторы законопроекта подчеркнули, что речь идёт о низкоквалифицированных специалистах, находящихся в РФ только на основании трудового договора или патента и не имеющих других законных оснований для этого. Члены семей работников с высокой квалификацией являются исключением.

<https://regnum.ru/news/3915634>

## Т.А. ГОЛИКОВА

12.09.2024

Беглов и Голикова обсудили развитие культуры Петербурга

Губернатор Петербурга Александр Беглов и заместитель председателя Правительства Татьяна **Голикова** провели рабочую встречу в Главном штабе Эрмитажа. Они обсудили успешную работу X Международного форума объединенных культур, а также планы по развитию культурной сферы города.

Беглов выразил благодарность **Голиковой** за организацию форума, который впервые включает региональную деловую программу, позволяющую Петербургу продемонстрировать культурный потенциал на международной арене. На встрече также обсудили городские достижения и планы в сфере искусства.

«В 2023 году была одобрена Концепция развития сферы культуры города до 2035 года. У нас впервые был принят единый стратегический документ развития культуры на длительный срок. Цель - обеспечение сохранности культурного наследия, формирование современной, доступной и инклюзивной культурной среды во всех районах города», - напомнил губернатор.

Также Беглов отметил, что были модернизированы библиотеки и проведены крупные театральные фестивали. За последние пять лет все творческие школы и училища были оснащены необходимым: оборудованием, музыкальными инструментами, литературой.

Особое внимание город уделил Музею обороны и блокады Ленинграда, реконструкции Музыкального театра имени Ф.И.Шаляпина и реставрации исторических объектов в музее-заповеднике «Гатчина».

<https://spb.mk.ru/social/2024/09/12/beglov-i-golikova-obsudili-razvitie-kultury-peterburga.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

13.09.2024

Минтруд утвердил требования к размещению аптечек

Где и как нужно хранить тревожный чемоданчик для первой помощи на предприятиях, Минтруд зафиксировал в приказе, опубликованном на официальном интернет-портале правовой информации. Он вступит в силу 1 марта 2025 года. С этой же даты могут начать действовать требования к аптечкам в образовательных организациях, предложенные Минпросвещения.



Приказ Минтруда закрепляет обязанность работодателя обеспечивать контроль за комплектацией, пополнением аптечек, сроком службы содержащихся в них медизделий. Их состав определили в приказе Минздрава от 24 мая № 262н "Об утверждении требований к комплектации аптечки для оказания **работниками** первой помощи, **пострадавшим** с применением медицинских изделий". Как и прежде, аптечки должны храниться там, где к ним будет беспрепятственный и быстрый доступ. Указать их расположение можно на информационных стендах, в уголках по охране труда, местах проведения инструктажей, на плане эвакуации людей при пожаре. Дополнительно эти точки надо обозначить сигнальными цветами и знаками.

Ранее Минпросвещения представило на обсуждение проект приказа, который регламентирует размещение, хранение и использование аптечек в школах, детсадах, детских лагерях, колледжах и техникумах. Сейчас этот вопрос законодательство не регулирует.

Комплектовать аптечки следует согласно действующему с 1 сентября приказу Минздрава. В них, в частности, должны быть медицинские маски и перчатки, два устройства для проведения искусственного дыхания "Рот-Устройство-Рот", кровоостанавливающий жгут, бинты и другие средства.

## Парламентская газета

13.09.2024

Правила выплаты пенсий россиянам изменятся с 2025 года

**Минтруд** скорректировал порядок денежного обеспечения работающих пожилых людей

С января следующего года получать страховые выплаты по старости и фиксированные док ним будут пенсионеры, которые работали по состоянию на 31 декабря 2024 года. Если же они трудились за пределами России, в случае увольнения должны будут сообщить об этом, подав заявление, выданное компетентными органами иностранного государства. Такой приказ **Минтруда** опубликовали на портале нормативных правовых актов правительства 11 сентября.

## СПРАВЕДЛИВОСТЬ ВОССТАНОВИЛИ

Индексацию пенсий работающим россиянам приостановили в 2016 году. А 8 июля 2024-го президент Владимир Путин подписал **закон** о том, что эти выплаты снова будут расти. С 1 января 2025 года людям, достигшим пенсионного возраста и продолжающим работать, начнут начислять страховую пенсию и доплату к ней, установленную на 31 декабря 2024 года. Согласно новым нормам, сумму индексации посчитают исходя из начисленного размера выплаты по старости, в котором учтут все корректировки и перерасчеты за последние девять лет.

Глава **Минтруда** Антон Котяков подписал приказ во исполнение этого **закона**. В документе уточнили, что выплачивать пенсию и фиксированную доплату будут в 2025 году пенсионерам, которые работали по состоянию на 31 декабря 2024 года. Если они трудились за рубежом, но прекратили служебную деятельность и вернулись в Россию, то должны будут подать соответствующее заявление, а также документ, подтверждающий прекращение этой деятельности и выданный компетентными органами иностранного государства.

## ИНДЕКСАЦИЯ БУДЕТ НЕСКОЛЬКО РАЗ В ГОД



Благодаря принятым законодательным изменениям увеличение выплат будет происходить несколько раз в год начиная с 2025-го.

"Со следующего года меняется система индексации пенсий, - пояснила "Парламентской газете" член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб.

- Теперь выплаты работающим и неработающим пенсионерам будут увеличивать дважды в год. Сначала с 1 февраля - на процент фактической инфляции, затем с 1 апреля - в связи с ростом инвестиционного портфеля пенсионного фонда и в зависимости от изменений медианной заработной платы". Помимо этого, работающих ждет третье повышение с 1 августа - этот перерасчет связан с тем, что у них продолжают копиться пенсионные баллы.

Вернуть индексацию выплат не раз призывали представители разных политических партий. Выступая 7 июня на Петербургском международном экономическом форуме, Владимир Путин предложил принять такой закон.

По предварительным оценкам, в 2025 году на увеличение пенсий трудящимся пожилым людям потребуется 96,5 миллиарда рублей, в 2026-м - 177 миллиардов, а в 2027 году - 260 миллиардов рублей.

## Парламентская газета

12.09.2024

Модернизация центров занятости в РФ сократила время трудоустройства на 30%

Замглавы Минтруда Дмитрий Платыгин также сообщил, что на 15% уменьшился период пребывания на учете в статусе безработного по этим центрам занятости

Время трудоустройства в модернизированных в 2023 году центрах занятости сократилось на 30%, кроме того, на 15% сократился период пребывания на учете в статусе безработного. Об этом сообщил замглавы Минтруда РФ Дмитрий Платыгин на пленарном заседании Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ).

"Более чем на 30% сократилось время трудоустройства в тех центрах занятости, которые были в первой волне [комплексной модернизации]. И на 15% сократился период пребывания на учете в статусе безработного по этим центрам занятости", - сказал он. Проект по обновлению центров занятости и переходу на новые стандарты работы начался в 2019 году в рамках нацпроекта "Демография". С 2023 года проект расширился и началась поэтапная модернизация всей системы центров занятости в стране. Реализация проекта позволяет обеспечить соответствие службы занятости меняющимся требованиям рынка труда.

IX Всероссийская неделя охраны труда стартовала во вторник в университете "Сириус". В 2024 году основной акцент сделан на превентивной модели обеспечения безопасности работников. На ВНОТ пройдет более 150 мероприятий, в них примут участие порядка 8 тыс. человек из России и зарубежных стран. Организатором ВНОТ выступает Министерство труда и социальной защиты РФ, оператором - Фонд Ростоконгресс, оргкомитет ВНОТ возглавляет вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

<https://tass.ru/ekonomika/21847935>



12.09.2024

Глава Минтруда Котяков: в России 1,9 млн безработных

Глава Министерства труда России Антон **Котяков** сообщил, что уровень безработицы в России сейчас составляет 2,4% (1,9 млн человек). Это стало рекордно низким показателем безработицы в стране с 1992 года.

Министр в ходе презентации на Всероссийской неделе охраны труда в Сириусе отметил, что сейчас центры занятости занялись формированием притока дефицитных кадров в быстрорастущие отрасли экономики. Господин **Котяков** подчеркнул, что кадровый центр «Работа России» должен минимизировать ситуации «неэффективного использования человеческого капитала» (цитата по ТАСС) и стать эффективным инструментом управления рынком труда.

В августе правительство сообщило о планах внедрить единый механизм взаимодействия центров карьеры в вузах и ссузах с государственными службами занятости. **Минтруду**, Минпросвещения и Минобрнауки было поручено учесть до 1 ноября 2024 года лучшие практики отдельных образовательных учреждений по трудоустройству выпускников и синхронизировать их с работой служб занятости.

Подробнее об инициативе - в материале «Ъ» «Трудовое единство».

<https://www.kommersant.ru/doc/7079055>

12.09.2024

Понятие "система долговременного ухода" планируют закрепить законодательно

Понятие "система долговременного ухода" в ближайшее время планируется закрепить законодательно. Об этом сообщил глава **Минтруда** России Антон **Котяков** на Всероссийской неделе охраны труда (ВНОТ).

"В ближайшее время мы ставим перед собой задачу закрепить законодательно понятие "система долговременного ухода", - сказал министр.

Он уточнил, что в ближайшее время будут сформированы подходы по этому направлению, которые будут представлены в комитет **Госдумы по труду**, соцполитике и делам ветеранов.

Систему долговременного ухода за россиянами пожилого возраста и инвалидами, утратившими способность к самообслуживанию, запустили в 2018 году. В начале 2023 года к нему были подключены 18 регионов, а уже к концу года к проекту присоединились все субъекты страны.

Ранее **президент РФ** Владимир **Путин** поручил правительству в рамках нового нацпроекта "Семья" увеличить к 2030 году охват долговременным уходом до 500 тыс. человек среди людей пожилого возраста и инвалидов.

IX Всероссийская неделя охраны труда стартовала во вторник в университете "Сириус". В этом году основной акцент сделан на превентивной модели обеспечения безопасности работников. На ВНОТ пройдет более 150 мероприятий, в них примут участие порядка 8 тысяч человек из России и зарубежных стран. Организатором ВНОТ выступает **Министерство труда и**



социальной защиты РФ, оператором - Фонд Ростоконгресс, оргкомитет ВНОТ возглавляет вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

## ТАСС - Российские новости

### ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13.09.2024

#### На портале «Работа России» появился раздел для участников СВО

Роструд помогает бойцам, служившим в зоне специальной военной операции, найти работу, повысить квалификацию, получить востребованную профессию, открыть свое дело. В разделе «Трудоустройство и развитие карьеры ветеранов/участников СВО» собраны сведения о мерах поддержки, которыми они могут воспользоваться через портал «Работа России» и получить в центрах занятости населения. «Здесь собрана вся необходимая информация от образовательных программ до телефонов горячих линий», — сообщил заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий. С начала года службы занятости оказали более 37 тыс. услуг участникам СВО и членам их семей. В их числе — содействие в поиске подходящих вакансий, профориентация, обучение, психологическая поддержка.

<http://sovch.chuvashia.com/?p=276906>

13.09.2024

#### Роструд запустил онлайн-сервис для заказа профилактических визитов

Теперь работодатели могут пригласить инспектора труда для профилактического визита через специальный сервис на портале «Онлайнинспекция.рф». Что произошло? Роструд сообщил о запуске нового функционала на портале «Онлайн-инспекция.рф». У работодателей появилась возможность онлайн подавать заявки на профилактические визиты инспектора ГИТ. Заявки следует направлять через раздел «Предприятие информирует». На Всероссийской неделе охраны труда руководитель Роструда Михаил Иванков рассказал, что профилактика стала важным инструментом надзорной деятельности и получила поддержку от работодателей. С начала года проведено 72 000 профилактических визитов, и каждый пятый из них состоялся по запросу бизнеса. Иванков считает, что данный факт свидетельствует о восприятии инспектора как партнера и помощника, а не как надзирателя. В Роструде напомнили, что профилактический визит является эффективным инструментом профилактики. Он помогает предупредить производственные риски и не допустить нарушения трудовых прав работников. После проведения такого визита не назначаются штрафы и не составляются протоколы. Главная цель профвизитов — поддержать работодателей и помочь им устраниить нарушения, а не наказывать за них, подчеркнули в службе.

<https://ppt.ru/news/proverki/rostrud>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.09.2024

### Пропавший на рабочем месте сотрудник завода в Пермском крае найден мёртвым

Сотрудник завода в Пермском крае, исчезнувший на рабочем месте, найден мёртвым, сообщает **государственная инспекция труда** региона.

Инцидент с пропавшим работником предприятия произошёл в мае 2024 года. 20 мая штабелёвщик древесины АО "Соликамскбумпром" получил задание на смену и ушёл на своё рабочее место. Через некоторое время было обнаружено, что мужчина исчез.

После поисков пропавшего сотрудника, он был найден мёртвым в балансовой гавани в акватории Боровского затона. **Госинспекция труда** занялась расследованием инцидента.

"**Инспекцией труда** проведено расследование несчастного случая, установлены причины и обстоятельства случившегося. Смерть работника наступила от механической асфиксии при утоплении в воде", - сообщает ведомство.

Инспекции удалось выяснить, что погибший мужчина нарушил трудовой распорядок и дисциплину труда. Во время трагедии он находился на рабочем месте будучи пьяным и не использовал спасательный жилет.

После инцидента АО "Соликамскбумпром" было привлечено к административной ответственности. Собранные материалы инспекция направила в правоохранительные органы, которые решат вопрос о привлечении виновных к уголовной ответственности.

<https://perm.aif.ru/incidents/propavshiy-na-rabochem-meste-sotrudnik-zavoda-v-permskom-krae-nayden-myortvym>

13.09.2024

### ООО "Первый мясокомбинат" в Нижегородской области оштрафовали за нарушения в охране труда

// "Нижегородская Правда" (Нижний Новгород) 12.09.24, "Нижегородский "Первый мясокомбинат" оштрафовали за нарушения в охране труда", Арина Полтanova

ООО "Первый мясокомбинат" в Нижегородской области оштрафовали за нарушения в охране труда, сообщает **Гострудинспекция** по региону.

В ходе плановой проверки инспекторы выявили 4 нарушения. В частности, водителя-экспедитора допустили до работы без психиатрического освидетельствования.

Еще четырех работников не обеспечили средствами индивидуальной защиты, а двоим сотрудникам оплатили ежегодный отпуск с нарушениями сроков.

Также двум работникам на момент проведения проверки не начислили и не выплатили компенсации за нарушение сроков выплаты зарплаты.

В итоге инспекторы выдали предписание об устранении выявленных нарушений и выписали штраф на 110 тысяч рублей.

**STYLE4MEDIA. Новости-online (Москва)**

13.09.2024

**В Уфе расследуют гибель рабочего, упавшего с шестого этажа строящегося дома**

В Уфе, в микрорайоне «Затон-Восточный», произошла трагедия, которая унесла жизнь 43-летнего сотрудника строительной компании. Инцидент случился 10 сентября на объекте строительства многоэтажного жилого дома.

По предварительной информации, выданной **гострудинспекцией** Республики Башкортостан, несчастный случай произошел в результате падения рабочего с высоты шестого этажа. Смерть мужчины наступила вследствие полученных травм после попытки обойти монолитную стену с внешней стороны.

На данный момент проводится тщательное расследование обстоятельств и причин происшествия. Ожидается, что оно поможет установить все факторы, способствующие такому исходу, и возможные нарушения условий безопасности на стройплощадке.

<https://sterlegrad.ru/incidents/177243-v-ufe-rassleduyut-gibel-rabochego-upavshego-s-shestogo-etazha-stroyaschegosya-doma.html>

13.09.2024

**На территории предприятия в Коми обнаружено тело мужчины**

В Сыктывкаре произошел трагический инцидент на производственном предприятии. Как сообщили в пресс-службе республиканской **Гострудинспекции**, 9 сентября работник ООО «Торнадо» был найден мёртвым на рабочем месте. На территории предприятия в Коми обнаружено тело мужчины

В Сыктывкаре произошел трагический инцидент на производственном предприятии. Как сообщили в пресс-службе республиканской **Гострудинспекции**, 9 сентября работник ООО «Торнадо» был найден мёртвым на рабочем месте.

Обстоятельства происшествия пока остаются невыясненными, однако начато расследование, которое должно пролить свет на причины гибели сотрудника.

Инцидент произошёл на одном из объектов компании, где мужчина выполнял свои трудовые обязанности. Трагедию первыми заметили его коллеги, которые обнаружили работника без сознания. Прибывшие на место происшествия медицинские работники немедленно попытались оказать первую помощь, однако их усилия оказались тщетными - смерть мужчины была констатирована на месте.

По информации представителей **Гострудинспекции**, сейчас проводится всестороннее расследование для установления всех обстоятельств случившегося. Проверка охватывает не только возможные нарушения правил охраны труда на предприятии, но и соблюдение всех нормативов безопасности в отношении сотрудников. Ведомство тщательно анализирует условия работы на объекте и изучает, не были ли нарушены регламенты, которые могли бы привести к трагедии.



Пока причины гибели остаются неясными, следователи рассматривают несколько версий произошедшего, включая возможность несчастного случая из-за нарушения техники безопасности или других непредвиденных факторов. Также не исключена версия о внезапном ухудшении здоровья погибшего, что могло стать причиной его смерти на рабочем месте. Специалисты ведут работу с документами компании, проверяют журнал инструктажа по технике безопасности и допуск к работе, чтобы исключить любые недочёты в организации труда.

<https://progoroduhta.ru/news/57401>

12.09.2024

Работники предприятия добились оплаты труда через прокуратуру Севастополя

В результате проверки, проведенной прокуратурой Нахимовского района Севастополя, директор ООО «Кристалл Сервис» был привлечен к административной ответственности за нарушение законодательства в области оплаты труда. Об этом 12 сентября сообщает пресс-служба прокуратуры города Севастополя.

Проверка была инициирована после публикаций в социальных сетях и СМИ, касающихся несоблюдения трудовых норм данной организации, которая предоставляет услуги по уборке дворов и других территорий.

В ходе проверки выяснили, что в январе-феврале и апреле 2024 года руководство компании не соблюдало сроки выплаты заработной платы работникам, предусмотренные трудовыми договорами.

В связи с выявленными нарушениями, прокуратура района возбудила административное дело по части 6 статьи 5.27 Кодекса об административных правонарушениях.

По результатам рассмотрения дела **Государственная инспекция труда** Севастополя воздействовала на виновное должностное лицо тем, что привлекла его к административной ответственности.

После вмешательства прокуратуры работники получили компенсацию за задержку заработной платы.

<https://rossaprimavera.ru/news/a0ad7533>

12.09.2024

Сотрудник великолукского завода умер на рабочем месте

Сотрудник великолукского завода «Реостат» умер на рабочем месте. Извещение о произошедшем поступило в Государственную трудовую инспекцию, сообщили «МК в Пскове».

Перед началом рабочего дня начальник цеха обнаружил одного из сотрудников лежащим на полу раздевалки. Прибывшие на место врачи скорой помощи констатировали смерть 56-летнего мужчины.

Подробности происшествия выясняются.

<https://www.mk-pskov.ru/incident/2024/09/12/sotrudnik-velikolukskogo-zavoda-umer-na-rabochem-meste.html>



12.09.2024

В Мурманске вахтовик смертельно отравился наркотиками

Обстоятельства смерти вахтовика в Мурманской области выясняли эксперты. Трагический случай произошел в июне этого года. Работник компании «Трест Гидромонтаж» был найден мертвым в квартире. Оказалось, что между сменами мужчина, который прибыл из другого региона, снял квартиру для отдыха. Там он решил не только выпить, но и употребить наркотические вещества. На утро следующего дня молодой человек был обнаружен мертвым. «По заключению судебно-медицинской экспертизы причиной смерти стало отравление неустановленным наркотическим веществом», - сообщает государственная **трудовая инспекция**. По итогам расследования, учитывая причину смерти пострадавшего, несчастный случай квалифицирован комиссией как не связанный с производством. Изображение сгенерировано нейросетью

<https://novosti-murmanskoy-oblasti.ru/43673-v-murmanske-vahtovik-smertelno-otravilsya-narkotikami.html>

12.09.2024

В Сенгилеевском районе топливозаправщик упал с домкрата и раздавил водителя

8 сентября на одном из сельскохозяйственных предприятий Сенгилеевского района в результате несчастного случая погиб работник. Как сообщают в **государственной инспекции труда (ГИТ)** региона, трагедия произошла во время замены колеса топливозаправщика в полевых условиях. Когда водитель-заправщик снимал с рамы запасное колесо, автомобиль сошёл с домката и придавил работника. От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия.

Расследованием несчастного случая на производстве занимается комиссия под председательством представителя **ГИТ**. Ей предстоит выяснить причины и обстоятельства инцидента, а также установить лиц, допустивших приведшие к трагедии нарушения.

<https://ul.aif.ru/incidents/accident/v-sengileevskom-rayone-toplivozapravshchik-upal-s-domkrata-i-razdavil-voditelya>

12.09.2024

Сварщик коммерческого предприятия в Костроме упал с трехметровой высоты

По факту нарушения требований охраны труда в областном Следственном комитете возбуждено уголовное дело.

По версии следствия, в июне начальник цеха коммерческого предприятия на территории производственной базы в Костроме допустил работника, который не прошел обучение и проверку знаний по охране труда, к выполнению работ на высоте. Мужчина, когда выполнял сварочные работы на деревянном настиле, упал вниз с трехметровой высоты. В результате падения он получил сочетанную травму головы и тела, что повлекло тяжкий вред его здоровью.

В областном Следственном комитете было возбуждено уголовное дело. Во время расследования были получены заключения судебно-медицинской экспертизы и **Государственной инспекции**



труда. Также проводятся допросы свидетелей и очевидцев. Обстоятельства произошедшего устанавливаются.

<https://i44.ru/12/09/2024/svarshhik-kommercheskogo-predprijatija-v-kostrome-upal-s-trehmetrovoj-vysoty/>

12.09.2024

Глава инспекции труда ЯНАО получил новый классный чин

Андрею Зимину присвоили классный чин государственного советника РФ второго класса

Глава **инспекции труда** ЯНАО Андрей Зимин стал государственным советником РФ второго класса. Распоряжение о присвоении нового классного чина подписал премьер-министр России Михаил Мишустин.

«Присвоить классный чин государственного советника второго класса Зимину Андрею Петровичу - руководителю **государственной инспекции труда** в Ямало-Ненецком автономном округе - главному государственному инспектору труда в Ямало-Ненецком автономном округе Подпись: председатель правительства Российской Федерации Михаил Мишустин», - написано в документе.

<https://m.ura.news/news/1052816900>

12.09.2024

Несчастный случай у орловского бизнесмена помог вскрыть серьезное нарушение

Орловских водителей могли не осматривать психиатры перед началом работы

**Трудовая инспекция** вскрыла нарушения при проверке работы орловского предпринимателя.

Как уточняется на сайте регионального подразделения ведомства, внеплановая проверка потребовалась в связи с несчастным случаем. Специалисты отправились к ИП Александру Пахомову.

Во время проверки выяснилось, что к работе водителями автотранспорта допускались люди, не имеющие документарного подтверждения психиатрического освидетельствования.

По итогам проверки предпринимателю выдали акт. Как пояснили в **трудовой инспекции**, работодатель устранил нарушение.

[https://newsorel.ru/fn\\_1544274.html](https://newsorel.ru/fn_1544274.html)

12.09.2024

В Кстовском районе мужчина скончался при проверке документов

Его остановили сотрудники ГИБДД.

Как сообщили в **Гострудинспекции** региона, 11 сентября 61-летний водитель грузовика «Мерседес-Бенц», работающий в ООО «Лиммэн», был остановлен инспекторами ГИБДД на трассе М-7 «Волга» в Кстовском районе.

Согласно данным, в процессе проверки документов у водителя возникли проблемы со здоровьем, он потерял сознание и скончался на месте происшествия.



Гострудинспекция Нижегородской области проводит расследование для выяснения всех деталей и причин данного инцидента.

<https://nn.aif.ru/society/v-kstovskom-rayone-muzhchina-skonchalsya-pri-proverke-dokumentov>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.09.2024

Учебная тревога. Почему не хватает учителей и сколько они получают?

По данным **профсоюза работников образования «Учитель»**, в **российских** школах не хватает 250 тыс. педагогов. Это подтверждает и статистика вакансий, размещенных на онлайн-платформах по поиску работы: в августе, то есть как раз перед тем, как школы распахнули свои двери для детей, учителей искали на 16% чаще, чем годом ранее.

«АиФ» попробовал разобраться, что происходит с кадрами в сфере образования.

Предметный подсчёт

Родители современных школьников подсели на «репетиторскую иглу» из-за недоверия к нынешней системе образования - порой даже физрук может подменять учителя математики в младших классах. Всё это - следствие кадрового голода в сфере образования.

На эту проблему ещё в 2021 году обратили внимание в Госдуме. Депутаты начали разрабатывать законопроект, согласно которому число воспитанников на одного педагогического работника в школах и колледжах не должно превышать 10 человек. Сейчас до этих цифр пока далеко. При делении количества учеников в **российских** городах на количество педагогов (цифры взяты из статистики Минпросвещения на начало 2023/2024 учебного года) получится по 15 детей на каждого, а если брать в расчёт только учителей - то и вовсе по 19. И если в начальных классах проблема не столь остра (каждому учителю достаётся количество детей, примерно равное вместимости одного класса), то с предметниками всё гораздо сложнее (см. инфографику).

Плата за фанатизм

Член думского Комитета по просвещению Анна Скрозникова приводила такие неутешительные цифры: в -2017-м из школ ушли 141,8 тыс. учителей, а в 2023 году - уже 193,5 тыс., на треть больше. Детей же как было около 18 млн на всю страну, так и осталось. Такая текучка кадров грозит печальными последствиями - школьники попросту останутся без качественного образования, уверена депутат.

Эксперты уже не раз называли множество причин, по которым молодые преподаватели бегут из школ, не отработав и пары лет. Это и недостаток практики в институте, и неготовность взаимодействовать с детьми, а главное - с их родителями, и большое количество дополнительных обязательств, тонны отчётности, и скромное денежное довольствие, необходимость работать на полторы-две ставки... Этот перечень можно продолжать бесконечно, он указывает лишь на то, что проблема носит комплексный характер.

«Действительно, хороших учителей сегодня сложно найти, - рассказала эксперт рынка труда Янина Мищерская. - И конечно, они не отказались бы получать за свой труд достойную



заработную плату. Хотя в реальности часто работают скорее за идею, потому что фанатично преданы профессии. И, к сожалению, многие этим пользуются».

Дефициту кадров среди учителей немало способствовало и развитие образовательных услуг онлайн, продолжает эксперт. «Учитель нередко начинает заниматься репетиторством, в том числе через различные интернет-платформы, и неплохо на этом зарабатывает. Педагоги с головой уходят в частную практику, потому что онлайн можно вести не одного ученика, а целую группу. Так и доход получается больше, и административного давления меньше». Тем же, кто остается верен родной школе, чтобы больше получать, приходится брать дополнительную ответственность: классное руководство, больше часов и так далее.

Но, несмотря на повышение зарплат, незакрытых вакансий меньше не становится. В августе 2024 года, по данным HeadHunter, работодатели искали 75,6 тыс. учителей. Причём, вопреки стереотипам, что в Москву съезжаются педагоги со всей страны и проблем с кадрами здесь нет, именно столичные школы заняли 19% от общероссийского числа вакансий. Далее идут Санкт-Петербург (12%), Московская область (6%), Краснодарский край (5%), Республика Татарстан и Свердловская область (по 4%).

Между тем, гласит Росстат, средняя зарплата учителя в РФ составляет 71 444 рубля, а всех россиян - 89 145 рублей.

Дефицит усилится

«Спрос на педагогов не упадёт, - считает главный научный сотрудник Института развития образования НИУ ВШЭ Ирина Абанкина. - Они востребованы и на онлайн-платформах, и в репетиторстве. А заработки в системе образования невысоки при очень большой нагрузке». Так что без повышения зарплат учителям, повышения их социального статуса, престижа профессии проблему с нехваткой учителей не решить.

<https://aif.ru/society/education/uchebnaya-trevoga-pochemu-ne-hvataet-uchiteley-i-skolko-oni-poluchayut>

13.09.2024

Дополнительное образование и спорт станут доступнее

Закон, расширяющий систему социального заказа, парламентарии рассмотрят этой осенью

Сейчас социальный заказ используют в половине российских регионов. Государство заключает контракт с частными организациями, услугами которых люди могут пользоваться бесплатно. Речь идет о дополнительном образовании, спорте, соцобслуживании, занятости, туризме. Учитывая успехи этой системы, Правительство предложило с 2025 года распространить ее на всю страну. Такой законопроект кабмин внес в Госдуму 5 сентября. А 11 сентября Комитет Госдумы по труду, соцполитике и делам ветеранов предложил Совету Думы направить документ для обсуждения в регионы.

ВЫБРАТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ МОЖНО НА "ГОСУСЛУГАХ"

Система социального заказа работает в России с 2020 года. С тех пор количество регионов, использующих ее, выросло с 16 до 38. Высшие органы исполнительной власти субъектов



Федерации и местные администрации сами вправе принимать решения об использовании соцзаказа при организации бюджетных услуг. А местными **законами** могут установить обязательность его применения в конкретных отраслях.

Сейчас социальный заказ ограничивается девятью направлениями. Как сообщили на сайте Минфина, это соцобслуживание, содействие занятости, спортивная подготовка, санаторно-курортное лечение, паллиативная помощь, профилактика заболеваний, развитие туризма, физкультурно-оздоровительные услуги, дополнительное образование.

Суть системы в том, что государство на конкурсной основе выбирает НКО и частные компании, субсидирует их, а они оказывают услуги населению бесплатно или с существенными скидками. По словам замглавы Минфина Алексея Лаврова, общее число получателей услуг в рамках социального заказа - 12,3 миллиона человек.

Подать заявление и выбрать исполнителя соцзаказа люди с 2025 года смогут на портале госуслуг. Также через портал возможно будет пожаловаться на непредоставление услуги или ее оказание в ненадлежащем виде. В Минцифры работают над программным обеспечением для этого.

### СИСТЕМУ ПРЕДЛОЖИЛИ РАСШИРИТЬ

Согласно **законопроекту**, разработанному Правительством, систему социального заказа распространят на всю страну. Ее можно будет использовать в разных социальных сферах без ограничений. В пояснительной записке к документу указано, что благодаря соцзаказу к оказанию государственных и муниципальных услуг в 2021 году удалось привлечь 50 негосударственных организаций, в 2022 году - уже 380 и в 2023 году - больше 450.

Нормы о соцзаказе, которые раньше носили временный характер, планируют теперь применять на постоянной основе. Например, речь идет об утверждении базовых и целевых показателей эффективности бюджетных услуг. Пройти конкурсный отбор смогут зарекомендовавшие себя организации.

Так, в **закон** о физкультуре и спорте предложили внести постоянное положение о том, что спортивная подготовка возможна на основании государственного социального заказа, в том числе с конкурсным отбором исполнителей услуг.

Новые нормы устанавливают, что госуслуги в социальной сфере на федеральном, региональном и местном уровнях будут оказывать после утверждения Правительством, региональной исполнительной властью или муниципальной администрацией перечней таких услуг. А способы определения исполнителей в разных отраслях могут устанавливать отраслевыми федеральными **законами**.

В Комитете **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов поддержали **законопроект**. По словам главы комитета Ярослава Нилова, система социального заказа доказала свою эффективность. "Когда несколько лет назад ее предложили, было много вопросов. Но мы договорились с Правительством, очень серьезно доработали соответствующий **законопроект** и некоторые сферы вообще вывели из него. Получилась достаточно эффективная конструкция", - сказал депутат "Парламентской газете". Поэтому сейчас логично распространить соцзаказ на всю страну. "Это позволяет коммерческим, некоммерческим организациям, наряду с



государственными и муниципальными, принимать участие в оказании соцуслуг и делать это качественно и оперативно", - отметил Нилов.

## Парламентская газета

13.09.2024

### В Госдуму внесли обновленный законопроект о молодежной политике

Подходы к молодежной политике на государственном уровне хотят обновить. Законодатели считают, что в этой сфере пришло время новых направлений - таких как оказание социально-психологической помощи, развитие инициативного бюджетирования, социального спорта, самообразование и поддержка молодых ученых, защита прав молодежи и правовое просвещение, формирование готовности исполнять долг по защите Отечества. То есть в России могут появиться новые программы, мероприятия и формы поддержки для молодежи. Такой **законопроект** группа депутатов и сенаторов внесла в **Госдуму** 11 сентября.

Документ, подготовленный парламентариями, вносит **изменения в Закон "О молодежной политике в РФ"**. Они предусматривают новые направления, связанные в числе прочего с наукой, спортом, правовой грамотностью и патриотизмом.

Также в **законе** предлагают закрепить приоритет патриотической работы с молодежью, расширить участие общественных и некоммерческих организаций в молодежной политике, чтобы предоставить поддержку соответствующим организациям и клубам. Появятся стимулы и для потенциальных создателей молодежных пространств и центров разных направлений - от творческих до добровольческих.

Согласно **поправкам**, новые полномочия может получить Росмолодежь. Агентство займется единой госполитикой, мониторингом и нормативно-правовым регулированием в этой сфере, создаст рекомендации для размещения учреждений и других объектов, связанных с молодежной политикой, их материально-технического обеспечения, подготовит перечень ключевых показателей эффективности реализации молодежной политики, учредит ведомственные награды, будет проводить консультации при назначении региональных министров и координировать работу региональных органов власти при реализации молодежной политики.

Такие нововведения создают все инструменты для решения задач, которые поставил президент, - раскрытия потенциала каждого молодого человека, воспитания патриотичной и социально ответственной личности, пояснил глава Комитета **Госдумы** по молодежной политике Артем Метелев.

Обновления в **законе** о молодежной политике положительно повлияют и на деятельность органов власти, которые содействуют занятости молодежи и формированию ценности труда, а также поддержку студенческих отрядов, уверен первый зампред думского Комитета по молодежной политике Михаил Киселев.

"Актуальность обновленного **закона** - еще один важный этап выстраивания единой системы молодежной политики в стране наряду с принятой уже стратегией до 2030 года и национальным проектом "Молодежь и дети", - отметил депутат.



Михаил Киселев: "Актуальность обновленного **закона** - еще один важный этап выстраивания единой системы молодежной политики в стране наряду с принятой уже стратегией до 2030 года и национальным проектом "Молодежь и дети".

#### ТОП ПРОБЛЕМ МОЛОДЕЖИ, ПО МНЕНИЮ РОССИЯН (%)

**Трудоустройство** 39

Жилищный вопрос 37

Получение хорошего образования 28

Материальное положение 28

Неуверенность в завтрашнем дне 26

Отсутствие идеалов, бездуховность 25

Источник: ВЦИОМ, 2023 год

#### Парламентская газета

12.09.2024

**В ВШЭ назвали самые уязвимые из-за дефицита кадров отрасли**

Значительное ухудшение произошло в сфере электроэнергетики и строительства

Наибольшая кадровая уязвимость (отражает уровень **дефицита квалифицированных кадров**) наблюдается в сфере пассажирского транспорта, строительных компаниях, в сфере услуг, а также в организациях по перевозке грузов автотранспортом. К такому выводу пришли эксперты Института статистических исследований и экономики знаний (ИСИЭЗ) НИУ ВШЭ в докладе «Рынок труда отдельных отраслей экономики России: текущая ситуация и ожидаемый фокус перемен» на основе данных за январь - март. Исследование охватило отрасли, где трудятся синие воротнички, так как в них занята половина всех работников корпоративного сектора экономики, говорится в исследовании.

Аналитики ИСИЭЗ НИУ ВШЭ на основе конъюнктурных обследований Росстата (более 20 000 респондентов) составляют индекс кадровой уязвимости (ИКУ). Этот показатель рассчитывается как средневзвешенная разница между оценками, данными руководителями предприятий по двум индикаторам - фактической занятости на предприятиях и недостатку квалифицированных кадров по сравнению с их долгосрочными средними уровнями. Чем выше значение индекса, тем выше уровень кадровой уязвимости. Если значение ИКУ выше 7, то ситуация считается критической.

<https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2024/09/12/1061693-eksperti-nazvali-samie-uyazvimie-iz-za-defitsita-kadrov-otrasli>